

改作风 办实事 优环境 促发展

创新设立“企业服务日” 徽州区主动问需促发展

本报讯 近年来,徽州区人社局创新设立“企业服务日”,定期上门,收集企业发展诉求,精准快速纾解困难,以贴心暖心服务营造优质营商环境,助力企业高质量发展。

在安徽普电焊接技术有限公司生产车间,这两天,2名新入职的高校毕业生在老员工的帮助下,正在学习如何操作利用加工中心生产汽车焊钳配件。前不久,企业还在为招不到专业对口人才发愁,徽州区人力资源和社

会保障局人社服务专员周世宇,在“企业服务日”走访过程中了解到该公司人才短缺难题后,及时为企业制定多渠道人才招聘方式,“量身定制”为企业找到了所需员工。据了解,通过人社部门“店小二”式服务,目前,安徽普电焊接技术有限公司有150名稳定员工。今年产值超1亿元,订单排到了明年4月份。

在黄山徽香十里肉制品有限公司,映入眼帘的是一派火热的生产景象,目前企业已实现产值1000多万元。而前段时间,企业还在为订单量大、流动资金不足问题发愁。徽州区人社部门了解情况后,依托创业担保贷款“惠企政策”,主动安排专人指导帮助企业完善各项贷款手续,让企业快速拿到了创业贷款。公司副总经理吴红瑜说:“人社部门的走访帮扶,让我们及时享受到了小微企业创业担保贷款政策,解了我们的燃眉之急。”

民革黄山市委举办参政议政论坛报告会

本报讯 记者汪雅倩报道 12月17日下午,2024年民革黄山市委参政议政论坛报告会在屯举办。副市长、民革黄山市委主委江卓琪主持会议并讲话。各(总)支部主委、副主委,论坛撰稿人、骨干党员、上年度发展的新党员、机关专干等近百人参加会议。

群众,实事求是,精准剖析问题,提出优质参政议政方案。要善于总结归纳,积极思考,在学习与调研过程中深入探究,形成独到观点与深刻见解,为社会发展献智出力。

江卓琪指出,要强化政治引领,牢牢把握大局,毫不动摇地坚持中国共产党的领导和中国共产党领导的多党合作和政治协商制度。要聚焦中心发展,在日常工作中持续强化学习意识,立足本职工作,围绕社会热点问题,提升自身专业素养。要深入调查研究,切实扎根基层、深入实际、贴近

报告会上,8名民革党员围绕中共黄山市委中心工作,聚焦乡村振兴、文旅融合、生态保护等,为黄山经济社会发展建言献策。

据悉,民革黄山市委参政议政论坛报告会已连续举办十八年。十八年来,论坛共收到文稿及调研报告730余篇,其中不少文稿被转换为市委提交省委、市政协的集体提案、大会发言以及社情民意等,为推动黄山经济社会发展发挥了积极作用。

黟县：“1+1”探索零工市场新模式

本报讯 “您好,听说这里可以帮忙找个兼职,我想来登记一下……”日前,家住碧山村韩先生来到黟县零工市场咨询招工信息。

在黟县零工市场,在这里每天都能见到,“零工市场工作人员说,“得益于零工市场的开设,现在不少灵活就业人

都想利用空闲时间,做做兼职,增加收入。而且只需登记一下,就会有工作‘找上门’,非常方便。”

零工市场的开设,巧妙化解了就业、招工两大难题。零工市场创新建立“企业派单”“居民接单”“即时快招”的服务模式,为零工人员和用工主体提供快速发布信息、线上对接洽谈、即时确认结果和当日面试到岗等服务。同时,还积极对接培训机构,为有需求人员开展护理员、茶艺师等就业技能培训,使其更好、更快就业。目前特色零工市场共开展就业技能培训25期,培训706人,其中690人顺利结业,培训合格后被推荐到上海、杭州等地就业。

“这样的情景,在这里每天都能见到。”零工市场工作人员说,“得益于零工市场的开设,现在不少灵活就业人

都想利用空闲时间,做做兼职,增加收入。而且只需登记一下,就会有工作‘找上门’,非常方便。”

企业招工,群众要就业。黟县独辟蹊径,采用“1+1”模式构建零工市场,即1个“标准化零工市场(人社局人力资源市场)+1个“特色零工驿

·吴文超 何彦铭·

《碧水东流》情景党课在黄开讲

本报讯 记者汪雅倩报道 为深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,12月18日下午,由省直机关工委和市直机关工委联合开展的“牢记嘱托再出发——送情景党课进机关”活动在徽州大剧院举行。



本次情景党课《碧水东流》,取材于长江禁渔背景下最早上岸的马鞍山市渔民三姑娘陈兰香的真实事迹。以渔民三姑娘的变化成长为主线,通过街道干部李若水的叙述巧妙串联全剧,生动讲述了以三姑娘为代表的渔民积极响应国家长江十年禁渔号召、毅然退捕“上岸”的感人故事。

现场观看的党员干部纷纷表示,情景党课以大家喜闻乐见的形式,反映了基层贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神的精神内涵转化为真抓实干、创先争优,奋力谱写中国式现代化安徽篇章的务实举措。

市直单位党员代表、屯溪区党员代表、老年大学学员等400余人聆听、观看。

高海拔电网应急实战演练 保障山区冬季供电可靠

本报讯 入冬以来,气温走低,歙县高海拔山区最低气温持续跌破0℃。为提升冬季极寒天气下高海拔山区供电能力,12月17日,国网黄山供电公司2024年高海拔山区雨雪冰冻灾害应急演练,在海拔700余米的歙县长岭岭进行,重载无人机、破冰机器人、大功率发电机等高科技装备一一上阵,筑牢冬季安全用电防护网。

伏狮石115线路,是向偏远的狮石乡供电的主要线路,全长40多公里,沿徽州天路架设在海拔300米至1100米的崇山峻岭之间。因其海拔高,如遇极寒天气,线路易发生导线覆冰状况,覆冰厚度最高可达50毫米。演练中,抢修人员从故障线路两端采用“人工+无人机”方式巡视,快速查找故障点,并按照线路故障应急预案要求,同步安排发电机对停电台区进行应急供电和线路抢修作业。由于故障点地处高海拔山区,采用人工运送水泥电杆难度大,

抢修指挥首次采用重载无人机进行质量较轻、强度高的复合电杆运输和组立工作,以减少材料运输时间。

和改善了高海拔山区电网应急保供预案,提升了应急处置能力。目前已在关键节点设置了物资应急仓,复合电杆等重要物资也已就位,确保应急处置效率得到最大提升。

同时,强化与气象、应急等部门沟通联动,组织落实抢修车辆、抢修人员开展24小时值守,确保在极寒天气电网发生故障时能快速响应、快速出动、快速抢修、快速恢复。国网黄山供电公司配网部主任叶云表示:“迎峰度冬前,我们与市气象局深度合作,建成了首批4个高海拔山区电力气象监测站,提高预警水平,提升应急响应能力,同时完成了27个高海拔山区电力线路抗冰专项工程建设,在树竹易倒伏线路段配备了阻拦索。入冬以来,进一步加强了山区线路的运维和巡视,全力确保山区群众可靠用电,温暖过冬。”

国网歙县供电公司运检部主任陈凡介绍:“此次演练采用的无人机,载重量可达230公斤。续航里程为10公里,采用的复合电杆重量是普通水泥电杆的四分之一,可以用无人机很轻松地吊到故障点,这也是在安徽省内的首次应用。”国网歙县供电公司王村中心供电所所长叶邵阳告诉记者,通过此次应急演练,很好地检验

·吴灿 潘文军·

“数字安徽 智慧社区”推介行动黄山站成功举办

本报讯 记者冯勃报道 12月17日下午,“数字安徽 智慧社区”推介行动在黄山成功举办。

的无限可能。

“数字安徽 智慧社区”推介行动是由安徽省委网信办、安徽省住房和城乡建设厅指导,人民网安徽频道全程媒体支持,安徽广播电视台与中共安徽省委整合资源优势,共同主办的“和美安徽·数智赋能”系列推介行动的一部分。活动旨在通过打造、推介、宣传一批中国电信主导的智慧社区示范,把好的做法、好的经验推广到全省各地,助力“数字安徽 智慧社区”建设。

活动现场,安徽广播电视台、黄山市委网信办、中国电信黄山分公司还进行了“三方签约”,携手为黄山市的智慧社区建设提供支持,推介智慧社区建设整体解决方案。中国电信黄山分公司分别与黄山各区、县的社区代表签订智慧社区战略合作和建设合作协议,接下来将全面推进黄山智慧社区建设。黄山示范智慧社区代表和电信智慧社区专家作了经验分享和主题发言。

黄山市是国家级徽州文化生态保护核心区,早在2019年,黄山区就被选为全省智慧社区建设试点区。近年来,我市积极推进智慧社区建设试点工作,建设数字黄山。在“数字安徽 智慧社区”黄山站推介活动现场,与会嘉宾观摩了中国电信自主研发的绿色照明、15分钟生活圈、家社联动平安社区、智慧大屏等智慧社区应用场景,展现了智慧社区在社区平安、社区智慧、社区生态等方面的成果,体现了智慧社区建设

2023年,商务部、住建部等13部门研究制定《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023—2025)》,推动多种类型的一刻钟便民生活圈建设。黄山市与安徽电信快速响应,打造建设“15分钟生活圈”,全面覆盖居民日常生活,汇聚便民服务、公共服务、周边优惠和电信服务等。在活动现场,举行了黄山“15分钟生活圈”生态联盟签约仪式,来自黄山本地的TOP商家入驻黄山15分钟生活圈,让居民可以享受更划算的价格,让吃、喝、住行更加经济实惠。



为让幼儿了解树木过冬的方法,在劳动实践中萌发保护树木和热爱大自然的情感,12月18日,黄山区满溪幼儿园组织开展“我为小树穿冬衣”文明实践活动,为冬日里的树木送上一份独特的温暖与关怀。

潘祯祥 陈琳/摄

祁门:让青钱柳成为“摇钱树”

本报讯 这几天,祁门县燕山记泽家庭农场今年生产的青钱柳干茶全部销售出去了,仅此一项就增收20多万元。“我以前只是春季采摘嫩叶制作干茶,虽然每斤能卖500多元,但产量有限;今年开始将夏秋季的青叶也利用起来制作干茶,每斤也能卖到100多元,市场前景非常好。”农场负责人蒋记泽高兴地说。

树皮、树根具有杀虫止痒、消炎止痛祛风之功效。近代医学研究发现,青钱柳树叶含有机酸、黄酮、三萜等多种人体胰岛细胞所需的天然营养物质,用树叶炮制成药茶,对糖尿病、高血压、高血脂等有一定疗效。

近年来,祁门县大力支持中医药企业、专业合作社、家庭农场等经营主体种植青钱柳,并将青钱柳纳入祁门县中药材种植补助范围,通过典型示范、以点带面,让青钱柳成为当地农民的“摇钱树”“致富树”。

祁门县紫菱生态农业科技有限公司2021年开始在祁门县流坑镇种植青钱柳,现已发展到150余亩,今年首次采摘制作干茶25公斤,收益2.5万元。同时,公司在祁门县投资建厂,着手研发青钱柳养生保健茶、保健品、方便食品等系列产品,延伸产业链,增加附加值,带动当地农户种植青钱柳增加收入。祁门县强大家庭农场2021年种植青钱柳50余亩,今年首次采摘制作干茶10公斤,收益1万余元,并在林下种植黄精等中药材,实行立体经营,增加林地综合效益。

青钱柳属落叶速生乔木,树木挺拔,枝繁叶茂,其果实像一串串铜钱,又称“摇钱树”。据《中国中药资源志要》《全国中草药名鉴》记载:青钱柳树叶、

·钱新胜 潘助林 陈瑶·

稳定供应 保障需求 歙县囤足过冬粮



12月17日,歙县电商物流产业园直播间内,主播正在直播带货。开展生产、仓储、分销、集中配送等业务。产业园目前已引进电商13家,物流快递实现板、社区团购等全覆盖,今年以来已实现电商销售额6500余万元。汪悦/摄

本报讯 入冬以来,歙县采取多项举措,扎实做好冬季“保供粮”工作,保障边远山区、库区粮食安全、稳定供应。

粮承储点,负责人姚国义正忙着整理仓库里的大米。据了解,这里每天都有顾客挑选、购买米存,大米销量较大。姚国义说:“我把米存放在通风干燥的地方,卖得放心,吃得放心。”

近日,在金川乡长源村冬季临时储备粮承储点,一袋袋大米整齐码放在货架上,歙县发改委工作人员正清点大米库存。该承储点与金川乡签订协议,不仅是粮食应急保障网点,也是冬季临时储备粮承储点,2024年冬储粮计划数为4吨。金川乡党委委员、副乡长吴兴斌说:“我们根据辖区人口分布和地域特点,设置了3个应急储备点,以确保在雨雪冰冻等恶劣天气情况下,群众粮食需求有保障。”

同样,在杞梓里镇杞梓里村冬储